

愿加强交流合作 共建更加美好的世界

——多国政党领导人在中国共产党与世界政党领导人峰会上致辞

据新华社电 中国共产党与世界政党领导人峰会6日举行。多国政党领导人在峰会上致辞表示,中国共产党坚持以人民为中心的发展思想为世界提供重要启示和借鉴,愿与中国共产党加强交流合作,携手建设一个更加美好的世界。

南非非国大主席、总统拉马福萨祝贺中国共产党带领中国人民实现第一个百年奋斗目标。他说,中国在消除贫困等方面取得巨大成就,关键在于中共把人民利益放在首位。中共是我们难得的真朋友,感谢中方为非洲发展作出的贡献。

哈萨克斯坦“祖国之光”党主席、前任总统纳扎尔巴耶夫表示,新冠疫情再次表明,各国只有保持合作、相互支持,才能高效应对全球挑战。作为中国的友好邻邦,哈萨克斯坦将继续积极参与“一带一路”建设及其框架下合作。

俄罗斯统一俄罗斯党主席、俄罗斯联邦安全会议副主席梅德韦杰夫表示,中国共产党成功找到中国特色社会主义道路,辅就迈向中华民族伟大复兴的道路,中共领导中国取得令人瞩目的成就。俄中两国关系蓬勃发展,在双边和国际组织框架下共同落实了一大批合作项目。

阿根廷正义党主席、总统费尔南德斯说,习近平总书记的讲话非常深刻,

对各国政党代表思考政党在为人民谋幸福中应承担的责任很有启发。他说,各国政党应加强合作,使经济和社会发展成为真正惠及世界人民,此次峰会有助于凝聚这一共识。

津南共产党中央总书记阮富仲表示,百年来,中国共产党团结带领中国人民取得重大历史性成就。相信在习近平总书记领导下,中国将为建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国不断取得新成就。他说,各国政党应充分发挥作用,与政府一同积极应对当前全球性挑战,更好地为本国人民和世界各国人民谋幸福。

古巴共产党中央第一书记、国家主席迪亚斯-卡内尔表示,中国共产党探索适合中国国情的发展道路,领导国家取得伟大成就。中国有效应对新冠疫情,成功消除绝对贫困,关键在于中共坚持以人民为中心的发展思想,高效开展工作。

津巴布韦非洲民族联盟—爱国阵线主席兼第一书记、总统姆南加古瓦说,此次峰会在如何实现国家富强、民族振兴、人民幸福以及增进全人类福祉方面,为各国政党提供了交流互鉴平台。津盟盟由衷钦佩中共立足本国国情,带领国家取得重大成就,津盟盟从中共的成功经验中获益良多。相信在中共领导下,中国一定会实现中华民族

伟大复兴的中国梦。

巴勒斯坦法塔赫主席、总统阿巴斯表示,中国提出的“一带一路”倡议有助于推动世界各国深化经济合作,这一创举也体现出中国在维护各国人民共同利益贡献智慧方面走在前列。

塞尔维亚前党主席、总统武契奇说,中国共产党在建设国家过程中激发出的伟大创造力为世界各国带来了启迪和希望。当今世界面临前所未有巨大挑战,各方需要相互尊重、互帮互助、寻求共识、密切合作,这比以往任何时候都更加迫切。

巴基斯坦正义运动党主席、总理伊姆兰·汗表示,中共实践证明,政党唯有全心全意为人民服务,才能广受拥护。中国脱贫攻坚取得全面胜利,这是人类历史上的重要成就之一。中国有效控制新冠疫情,宣布把新冠疫苗作为全球公共产品,反映出中国领导人的政治智慧、高尚情操和高度正义感。

社会党国际主席帕潘德里欧表示,中国共产党坚持以人民为中心的发展思想,成功消除绝对贫困,全面建成小康社会,同时为实现联合国千年发展目标作出重大贡献。他呼吁各方加强合作,减少发达国家和发展中国家之间的鸿沟,共同构建人类命运

共同体。

西班牙共产党主席森特利亚表示,“一带一路”倡议应时代需求而生,成为重要国际合作平台,为推动世界经济从新冠疫情中复苏提供了巨大机遇。当前,各国政党有责任积极参与构建人类命运共同体,共同解决全球面临的重要问题。

菲律宾民主人民力量党主席、总统杜特尔特,柬埔寨人民党主席、首相洪森,莫桑比克解放阵线党主席、总统纽西,纳米比亚人组党主席、总统根哥布,刚果劳动党主席、刚果(布)总统萨苏,斯里兰卡人民阵线党领袖、总理马欣达·拉贾帕克萨,玻利维亚争取社会主义运动主席、前总统莫莱斯,摩洛哥公正与发展党总书记、首相奥斯曼尼,南苏丹苏丹人民解放运动主席、总统基尔等也在峰会上致辞,热烈祝贺中国共产党成立100周年,高度评价中国共产党百年不平凡的历程,热情赞誉中共十八大以来,在以习近平总书记为核心的中共中央领导下,中国各领域取得的历史性发展成就和为人类进步事业作出的重要贡献,积极响应习近平总书记

在主旨讲话中提出的政策主张,表示政党应承担起为人民谋幸福的责任,同中国共产党一道,共同建设更加美好幸福的世界。

白宫官员说美国通胀上升是暂时现象

据新华社电 美国白宫经济顾问委员会主席塞西莉亚·罗斯6日表示,近期美国通胀上升主要是由新冠疫情引发的供应链中断和经济重启后消费需求激增造成,一旦供需趋于平衡通胀将会回落。

罗斯当天在白宫网站发布的博文文章中对二战后美国6轮通胀周期的成因进行了比较分析。这6轮通胀期间以消费价格指数(CPI)衡量的通胀率都曾达到5%以上。

罗斯指出,美国最近3轮通胀(1973-1982年、1989-1991年和2008年)很大程度上都是受油价飙升影响,但当前美国物价上涨并非主要由油价驱动,而且美国已成为净石油出口国,油价对美国的影响与过去不同。

罗斯表示,1969-1971年的通胀是因为当时美国经济以接近5%的增速持续增长了5年,与当下情形也不一样。1950-

1951年的通胀发生在朝鲜战争期间,当时一些消费品生产企业转而生产军用物资,民众因担心供应短缺而抢购商品。眼下美国民众并未囤积商品,也不存在推动减少消费品生产的显著因素。

罗斯认为,1946-1948年的通胀与当前通胀成因最为相似,当时通胀上升是受到二战结束后需求释放和供应短缺影响。不过,两者也存在显著区别:二战期间美国实行了价格管制,1946年取消价格管制后物价飙升,而疫情期间未实行价格管制。

罗斯表示,目前美国长期通胀预期仍相对稳定,一旦供应链完全恢复,被压抑的消费需求趋于平稳,本轮通胀也会迅速回落。

美国劳工部公布的数据显示,5月美国CPI同比增长5%,创2008年8月以来最大同比增幅。

世卫组织发布宫颈癌筛查新指南首推HPV-DNA检测

据新华社电 宫颈癌是一种可防可治的疾病,但全球每年仍有大量女性死于宫颈癌。世界卫生组织和联合国人类生殖特别规划处6日共同发布了一份新指南,以帮助各国更好地开展宫颈癌筛查和治疗,其中推荐HPV-DNA(人乳头瘤病毒-脱氧核糖核酸)检测作为宫颈癌筛查的首选筛查方法。

世卫组织呼吁,全球女性都应按照本地医疗机构建议,定期进行宫颈癌筛查。但一些免疫功能受损的女性,例如艾滋病病毒感染者,更容易患宫颈癌,并会更快发展成癌前病变和宫颈癌。为此新指南专门针对女性艾滋病病毒感染者提出建议,例如利用HPV-DNA检测进行初步筛查,若结果为阳性再进行分型检测,以评估患上宫颈癌的风险和是否需要治疗。

新指南强调,普通女性从30岁开始筛查宫颈癌即可,女性艾滋病病毒感染者则要提前到25岁做这项筛查。

“查”,新指南则推荐HPV-DNA检测作为首选筛查方法。

新指南说,HPV-DNA检测能检测出高危型人乳头瘤病毒毒株。与依赖肉眼观察的涂片检查法不同,HPV-DNA检测是一种客观诊断。此外,HPV-DNA检测操作更简单,且成本不高。

世卫组织呼吁,全球女性都应按照本地医疗机构建议,定期进行宫颈癌筛查。但一些免疫功能受损的女性,例如艾滋病病毒感染者,更容易患宫颈癌,并会更快发展成癌前病变和宫颈癌。为此新指南专门针对女性艾滋病病毒感染者提出建议,例如利用HPV-DNA检测进行初步筛查,若结果为阳性再进行分型检测,以评估患上宫颈癌的风险和是否需要治疗。

新指南强调,普通女性从30岁开始筛查宫颈癌即可,女性艾滋病病毒感染者则要提前到25岁做这项筛查。

联合国报告:

实现可持续发展目标的努力因疫情受重挫

据新华社电 联合国6日发布的《2021年可持续发展目标报告》显示,新冠疫情使实现可持续发展目标的努力受到重挫。

报告评估了2030年可持续发展议程涵盖的17个可持续发展目标的进展情况。结果显示,实现可持续发展目标的努力受到新冠疫情的不同程度冲击,某些领域近年来的进步化为乌有。

报告显示全球减贫出现倒退,2020年全球极端贫困率出现20多年来

的首次上升。2020年全球共有1.19亿至1.24亿人重新回到极端贫困状态。如果现在的趋势得不到改变,2030年全球贫困率预计将为7%,无法达到2030年消除贫困的目标。在消除饥饿方面,新冠疫情发生前就已出现全球饥饿人口数量上升,新冠疫情可能使2020年饥饿人口增加8300万至1.32亿人。

报告还显示,基本医疗服务遭受新冠疫情冲击,卫生事业方面出现倒退。

在教育领域,1至8年级学生未能达到最低阅读能力的人数在2020年增加了1.01亿人。性别平等方面也出现倒退,女性和女童面临的家庭暴力激增,童婚现象有所抬头,女性就业受到更为严重的冲击。

报告指出,新冠疫情同时加剧了某些国家内部和国与国之间已存在的不平等,衡量收入分配公平程度的基尼系数在一些发展中国家升高。新冠疫情导致的经济放缓并未缓解气候危机,生物多样性继续丧失,生态环境继续恶化。

联合国秘书长古特雷斯在这份报告的前言中表示,各国应充分利用新冠疫情后复苏的发展契机,来推进2030年可持续发展议程并履行承诺。

联合国负责经济和社会事务的副秘书长刘振民呼吁以可持续发展目标为指引,全球推进根本性变革,包括强化社会保障体系,增加科技创新投入,发展绿色经济,推进建立可持续粮食系统等。

(上接第一版)
5000多项考古发掘项目有序开展,中国境内人类起源、文明起源、中华文明形成发展等关键领域考古项目重点实施……“十三五”期间,中国考古重大成果丰硕。

悠久的文明传承,不再仅仅是史书中泛黄的记忆;每一块铸就民族血脉的基石上,正深深镌刻下文化自信的印记。

保护:“祖先留给我们的宝贵遗产”

2020年11月,江苏扬州。运河两岸,绿意盎然,飞鸟翔集,亭台错落,移步换景。习近平总书记来到位于扬州城南的运河三湾生态文化公园,沿着亲水步道一路察看。“吴城邗,沟通江淮。”

公元前486年,吴王夫差下令修建邗沟,欲以水路沟通江淮,争霸中原。无人料到,这个原本为军事目的落下的第一锹,最终成为一项泽被千秋伟大工程的重要起笔。

“千百年来,运河滋养两岸城市和人民,是运河两岸人民的致富河、幸福河。希望大家共同保护好大运河,使运河永远造福人民。”在码头,习近平总书记同市民群众亲切交流,对大运河的保护念兹在兹。

悠悠岁月中,大运河以水波为曲、桨帆为歌,传唱着中华民族奔腾浩荡的历史壮歌,积淀了深厚的丰富的文化内涵。

2014年,中国大运河获准列入《世界遗产名录》。激动之余,专家们道出担忧:申遗成功的大运河,能否更有尊严地活下去?

这种担忧并非没有根据。以扬州为例。从上世纪五六十年代起,运河三湾区域聚集了大量农药厂、制药厂、染化厂等企业,环境污染严重。

长期以来,这条曾哺育亿万中华儿女的古老河流,面临着遗产保护压力巨大、传承利用质量不高、资源环境形势严峻、生态空间挤压严重等突出问题。

对于历史文化遗产,保护,永远是第一位的。

2017年,习近平总书记作出重要指示:大运河是祖先留给我们的宝贵遗产,是流动的文化,要统筹保护好、传承好、利用好。

扬州,为了大运河生态而关停“每年能够交税2个多亿”的化工厂;杭州,出台我国首个保护运河世界文化遗产的地方性法规;河南,建立遗产档案和监测系统,及时掌握大运河水质、水量、环境等情况……

2019年2月,中共中央办公厅、国务院办公厅印发《大运河文化保护传承利用规划纲要》,掀开了大运河历史的崭新篇章。

第42届世界遗产大会上,世界遗产委员会对我国大运河保护管理工作高度评价。大会报告指出,中国为应对遗产保护和管理工作方面的问题做了大量工作,这非常引人注目且具有重要意义。

“十三五”期间,我国文物保护力度持续加大,2000多项重点文物保护

工程有效实施;完成第一次全国可移动文物普查登记,国有可移动文物丰厚“家底”得以摸清,建立文物违法案件督察约谈机制,开展卫星遥感监测,完善违法举报受理机制……

“保护文物也是政绩”——习近平总书记不断强调的科学理念,让登上城楼、望得见古塔、记得住乡愁的美好画卷,在中华大地徐徐展开。

传承:“为新时代坚持和发展中国特色社会主义提供精神支撑”

2020年9月28日,考古,这门略显高冷的学问,走进了中共中央政治局集体学习的课堂。

讲解人陈星灿,是中国社会科学院考古研究所所长、中华文明探源工程和“考古中国”重大项目专家。在6天前召开的教育文化卫生体育领域专家代表座谈会上,习近平总书记同包括陈星灿在内的发言代表们进行了深入交流。

“学习的主题是我国考古最新发现及其意义。”陈星灿回忆说,总书记对许多考古项目都十分关注,并对做好考古和历史研究工作提出要求,其中之一便是“要做好考古成果的挖掘、整理、阐释工作”。

“把莫高窟保护好,把敦煌文化传承好”——习近平总书记的殷殷嘱托,时时回响在敦煌人耳畔。

2019年初秋,河西走廊秋风送爽。从北京乘机抵达敦煌市,习近平总书记即前往莫高窟,考察了解莫高窟历史沿革和文物保护研究情况。在敦煌研究院同有关专家、学者和文化单位代表座谈时,他对“研究和弘扬敦煌文化”提出具体要求:“要揭示蕴含其中的中华民族的文化精神、文化胸怀和文化自信,为新时代

坚持和发展中国特色社会主义提供精神支撑。”

这不仅是对敦煌人的期许,更是对全国文物工作者的要求。

党的十八大以来,“博物馆热”不断升温,考古成果和历史研究成果的创新传播吸引着人们重新认识中华文明的灿烂。

“十三五”期间,全国博物馆每年举办展览2万多个;《如果国宝会说话》等文博类电视节目广受好评;《全景故宫》《全景兵马俑》等一批数字全景展厅项目让观众在家中“漫游”文化遗产地;346万件可移动文物数据信息向社会开放,文创产品引领“国潮”消费新时尚……

“让文物说话,把历史智慧告诉人们,激发我们的民族自豪感和自信心。”

76.7万处不可移动文物、1.08亿件/套国有可移动文物,星散在广阔中华大地上,绵延于岁月长河中。这些不可再生、不可替代的宝贵资源,正为亿万中华儿女注入强大的精神动力。(新华社北京7月7日电)

习近平生态文明思想研究中心成立

(上接第一版)

会议强调,要提高政治站位,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,加强政治引领、组织领导和业务指导,努力将习近平生态文明思想研究中心打造成为习近平生态文明思想理论高地、学习宣传高地、制度创新高地、实践推广平台和国际传播平台,充分彰显研究中心在服务党的思想理论建设、服务党和国家工作大局中的重要作用,推动习近平生态文明思想进一步深入人心、走向世界。

会议要求,要科学谋划、加强设计,高起点建设研究中心,建立高效运转的领导体制和工作机制,制定中长期建设的规划和方案,完善各项规章制度,形成高精尖专家队伍,建设党的创新理论学习贯彻研究的国家队和领头雁。要聚焦主题,明确任务,高标准做好研究工作,围绕习近平生态文明思想重大理论和实践问题进行深入研究,努力成为研究习近平生态文明思想的“高地”。要周密安排、精心实施,高质量推出研究成果,力争在重大问题研究上不断取得突破,积极推动学术创新和话语创新,大力弘扬理论联系实际的学风,注重成果转化,为保护生态环境、建设美丽中国提供丰厚的学理支撑。

文明健康 有你有我 公益广告

友诚敬爱法公平自和文民富 善信业国治正等由谐明主强

文明漳州 天下古城

尊重他人 就是尊重自己

中共漳州市委文明办(宣)